



# Imperio

Diario de I.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NÚMERO 5.082 ZAMORA, VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## VOZ DE LOS VETERANOS

El comienzo en Segovia el Congreso Nacional de Excombatientes que habrá de culminar sus tareas con la gran concentración que tendrá lugar en el histórico Alto de los Leones de Castilla, escenario de una de las más heroicas gestas de la Guerra de Liberación. Nos encontramos a quince años fecha del comienzo de la Cruzada, de la trascendente epopeya que tras dura y esforzada brega permitió al pueblo español encarrilarse nuevamente por la exacta ruta de su universal destino, y resulta lógico que quienes dieron su sangre en la guerra y su trabajo en la paz con un silencio que es la mejor y más auténtica demostración de su fecunda y abnegada labor al servicio de la Patria, se reúnan nuevamente para efectuar un repaso de conducta, forjando al propio tiempo la adecuada preparación de la labor que se ha de realizar en el futuro. Porque se da la coincidencia de que ahora son muchos los que hablan sin poder presentar la limpia ejecutoria de un servicio que se prestó generosamente a España frente al peligro y al riesgo. Son únicamente los combatientes de ayer, excombatientes de hoy, los que no han dejado oír su voz. Claro es que ello no significa, ni mucho menos, que el afán y el ardor de los antiguos combatientes españoles no haya estado presente en las jornadas, y en las duras jornadas, que el pueblo español, a las órdenes del Caudillo, se ha visto precisado a librar en la difícil tarea de la Paz.

Si ahora sentimos la necesidad de hablar es, como afirmó el camarada Girón, para callar otra vez. Sabemos que a la Patria no se le sirve con el estruendoso rumor de un ensordecedor ruido sin contenido efectivo. No ignoramos que el mejor servicio de España exige un trabajo callado, fecundo y abnegado. Sin desmayos en la tarea que un día iniciamos el unísono con las descargas imperiales de la pólvora. Pero siempre es conveniente, y hasta necesario, reafirmar la conducta y fijar posiciones para el futuro. Porque nuestro Movimiento no es de ayer ni de hoy. Constituye algo que estaba latente en la más pura esencia de la entraña española, algo que podríamos decir es consustancial a la eterna metafísica de la Patria. Y su continuidad, su permanencia en el discurrir del tiempo, precisa, hoy al igual que ayer, del esfuerzo y del trabajo de todos. Que nadie dude que nosotros y nuestros hijos estaremos nuevamente a las órdenes del Caudillo que nos llevará a la victoria si sonara otra vez la alarma en los campanarios de las aldeas. El Congreso Nacional de Excombatientes va a efectuar un repaso de la labor realizada y una preparación de la que nos incumbe en el futuro.

## COMENZO EL PRIMER CONGRESO NACIONAL DE EXCOMBATIENTES

### Misa de Espíritu Santo en el Monasterio de El Parral ACTO DE APERTURA EN EL ALCAZAR

SEGOVIA, 16.—Con gran brillantez y solemnidad se ha inaugurado esta mañana en Segovia el Primer Congreso Nacional de Excombatientes. Anochecer llegaron a esta ciudad el teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo; otras jerarquías del Ejército y de la Falange, gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento, delegados provinciales de Excombatientes y representaciones de todas las provincias de España, entre ellos el señor Mora Figueroa, teniente coronel de la Armada y miembro de la Mesa; don Carlos Ruiz, gobernador civil de Madrid; el coronel Zamalloa, don Adolfo Esteban Ascensión, don Sebastián Crido del Rey, secretario nacional de Excombatientes; don Luis Nieto, inspector nacional y otros. También asistieron numerosos sacerdotes y religiosos que durante la Cruzada actuaron de capellanes en las distintas unidades.

des, jerarquías nacionales y delegados provinciales de Excombatientes y otras comisiones, así como el Consejo provincial de la Falange.

#### MENSAJE DE GIRON

El presidente declaró abierta la sesión de apertura y a continuación el inspector nacional de Excombatientes, don Luis Nieto, leyó un mensaje del delegado nacional don José Antonio Girón, en el que se examinan los motivos de la convocatoria y las sugerencias que han de hacerse, encaminadas a fortalecer la unidad. Examina las razones que se han tenido para celebrar este Congreso, que son de orden exterior e interior. En el orden exterior porque, frente a la lucha contra el comunismo es necesario que se oiga la voz de los excombatientes españoles que fueron los primeros en combatirle. Hace dieciséis años España salvó a Europa, a fuerza de sangre y sacrificios y por eso tenemos derecho a que nos oigan. En el orden interior es necesario también esta unidad para renovar, a la vez

Pasa a la PAGINA CUARTA

### Delegación provincial de Excombatientes

Aviso a todos los excombatientes que hayan solicitado asistir a la Concentración que con motivo de la Clausura del Primer Congreso Nacional se celebrará en el Alto de los Leones de Castilla el próximo día 19, para que se presenten en esta Delegación Provincial, Avenida de Requejo, número 4, los días 17 y 18 de cuatro y media de la tarde a ocho de la noche para retirar los vales de acceso a los coches.—Zamora 16 de octubre de 1952.—El delegado provincial.

### María Félix se casa mañana con Jorge Negrete

MEJICO, 16.—La actriz cinematográfica María Félix ha manifestado que el sábado contraerá matrimonio en su finca "El Catipuetto" con el actor mejicano Jorge Negrete. María Félix agregó que a la ceremonia asistirán unos quinientos invitados, que vestirán trajes típicos mejicanos. Pasarán la luna de miel en Yucatán.—Efe.

### ADHESION DE LOS EXCOMBATIENTES UCRANIANOS

Con motivo de la celebración del I Congreso Nacional de Excombatientes que se va a celebrar en Segovia los días 16, 17 y 18 del corriente mes, se ha recibido el siguiente telegrama: "Delegado nacional de Excombatientes secretario nacional, San Lorenzo, Madrid, España.—Calurosas saluciones por vuestro Congreso de Unión de Ucránianos Excombatientes en exilio.—Excoronel Eugenio Ren. Muenchen Dchaursir Deutschland."

## De 25.000 a 30.000 excombatientes se concentrarán en el Alto de los Leones

Altas jerarquías de la nación han prometido su asistencia. Estarán representados los tres Ejércitos

MADRID, 16.—A preguntas de un redactor de la agencia "Cifra", en la Delegación Nacional de Provincias, de la Secretaría General del Movimiento, declararon que se calcula que la concentración afectará

de veinticinco mil a treinta mil excombatientes. También estarán representados los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire con 57 generales del primero de dichos Ejércitos; 16 almirantes, vicealmirantes, contralmirantes y generales de Marina; y 16 generales más del Ejército del Aire. Todos ellos se reunirán en una tribuna. Habrá también representantes de los restantes Ministerios en una tribuna de la Secretaría General del Movimiento, designados entre los excombatientes de la Cruzada.

A los concentrados se les entregarán bolsas de comida en frío. La concentración en la zona del Alto de los Leones estará organizada y regulada por el Estado Mayor del Ejército. Este establecerá seis aparcamientos para coches en distintos lugares de la carretera de Madrid a La Coruña, destinados a los ministros del Gobierno, dignidades eclesiásticas, subsecretarios, vicesecretarios, tenientes generales, almirantes, miembros de la Junta Política, consejeros nacionales, directores generales, gobernadores civiles, generales, coroneles, jerarquías provinciales e invitados de los Ministerios. Habrá un aparcamiento eventual para camiones militares, grúas y auxilios mecánicos, y estarán establecidos en los siguientes puntos: Villalba, Guadarrama, kilómetro 48, kilómetro 51,200 de la carretera de Madrid a La Coruña, Fuente de la Teja (kilómetro 52,500), kilómetro 54, kilómetro 55, Alto de los Leones, kilómetro 58 y, por último, otro más en San Rafael. Habrá tres puestos sanitarios en servicio permanente: en el Sanatorio del Generalísimo, en el Alto de los Leones y en San Rafael. A las diez y media pronunciará su anunciado discurso el ministro de Trabajo y delegado nacional de Excombatientes, don José Antonio Girón de Velasco. A las doce habrá misa de campaña y a la una se celebrará el acto de clausura de este magno Primer Congreso Nacional de Excombatientes, al que han prometido su asistencia las más altas jerarquías de la Nación.—Cifra.

En lugares preferentes, entre las tribunas, se concentrarán los caballeros laureados individuales y en distintos otros sitios se colocarán aquellos que ostenten Medalla Militar individual, Palma de Plata de la Falange, Caballeros Mutilados y Aspa de Plata de la Falange.—Cifra.

MADRID, 16.—La concentración comenzará en el Alto de los Leones a las nueve y media de la mañana del domingo. Para desplazamientos se utilizarán doce trenes especiales, además de los que habitualmente llegan a Tablada desde todas las provincias de España. También se calcula que llegarán al Alto de los Leones doscientos cincuenta autocares.

### Apertura de curso en la Escuela Diplomática

MADRID, 16.—En la Escuela Diplomática se celebró esta tarde la inauguración del curso académico 1952-53. Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

## PERSIA decide romper con INGLATERRA Mussadeq lo anunció en un mensaje a la nación

TEHERAN, 16.—(Urgente). Persia ha decidido cortar sus relaciones diplomáticas con Inglaterra.

El jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq, así lo ha anunciado oficialmente en un mensaje dirigido a la nación, a través de los micrófonos de Radio Teherán. Anunció que estas relaciones con Inglaterra no servían para nada a Persia.—Efe.

### SE HA HECHO LO POSIBLE

TEHERAN, 16.—Al anunciar por radio su decisión de cortar las relaciones con Gran Bretaña, Mussadeq dijo: «Mi Gobierno ha tratado de hacer todo lo posible para liquidar la disputa, pero desgraciadamente el Gobierno británico ha impedido que se llegue a un acuerdo, y en su lugar, ha ejercido presión económica sobre nuestra nación; contra todos los principios internacionales, con el fin de impedir la aplicación de las reformas. Como la actitud británica es inamistosa contra el Irán, no hay razón para continuar las relaciones diplomáticas».

Agregó que el Gobierno del Irán comprenderá ahora reformas económicas y financieras y tratará de nivelar el presupuesto, sin fiarse de las rentas del petróleo. Reveló que había decidido anteriormente cortar las relaciones, pero luego quiso hacer un gesto final de buena voluntad invitando a que viniese una misión británica para negociar acerca de la disputa, pero esta invitación fue rechazada por Gran Bretaña.—Efe.

### CON LAS MALETAS HECHAS

LONDRES, 16.—El personal de la Embajada tiene hechos todos los preparativos y solo espera la orden de salir de Londres, después de la decisión adoptada por el primer ministro, Mussadeq, de romper las relaciones diplomáticas con Inglaterra.

Un portavoz de la Embajada, integrada por nueve miembros, a cuyo frente se halla actualmente un Encargado de Negocios, ha declarado: «Estamos dispuestos a partir en cualquier momento». Hablando añadido que no obstante la Embajada no ha recibido hasta la fecha ninguna orden de salir para

Teherán. Por su parte, los portavoces del Foreign Office, han declarado que hasta ahora no han recibido ninguna noticia oficial de ruptura.—Efe.

### El subsecretario de Asuntos Exteriores japonés, embajador en Madrid

TOKIO, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés ha anunciado el nombramiento del subsecretario de dicho Departamento, Schnichi Schibuzawam como embajador en España.

El nuevo embajador del Japón en Madrid desempeñaba actualmente el cargo de viceministro de Asuntos Exteriores, puesto al que fue elevado en el mes de mayo último, después de una brillante carrera diplomática que inició en 1922, como compañero de promoción del que hoy es ministro de Asuntos Exteriores.

El señor Schnichi Schibuzawam ha desempeñado también otros altos cargos en el Departamento de Asuntos Exteriores y entre ellos, los de jefe de Asuntos Exteriores, de Comercio Exterior y de Tratados.

En 1947 fue nombrado director del Consejo de Investigaciones de Economía Mundial. Ha estado también destinado en las Embajadas del Japón, de Francia, Grecia, Suiza, Brasil y China, así como en las delegaciones de la Liga de las Naciones.

El nuevo embajador es miembro de una antigua familia japonesa y domina el castellano. Sus dos hijos, católicos, cursan sus estudios en un colegio religioso.—Efe.

### Muerte barata

DÍAS pasados, el profesor de Física Aplicada de la Universidad de Cambridge, Fred Hoyce, afirmaba que dentro de dos años, teniendo en cuenta los enormes progresos realizados en el campo científico de la desintegración nuclear, una muerte atómica no costaría más de una libra esterlina. Pero hay más optimismo respecto a la muerte en masa por métodos bélicos. Otro profesor de Física, mister Hirsche, de la Universidad de Denver, bajo la cotización de una vida humana a un dólar, para dentro de unos dieciocho meses. ¿Qué les parece la cosa? Y luego, tanto afortunados por vivir y medrar, para que el día menos pensado, por unos centavos de dólar nos manden al otro mundo sin darnos cuenta de ello. Verdaderamente con estas noticias le quitas a uno el apeño por la vida.

## Las tropas franco-vietnamitas, aisladas

### Se desarrolla una violenta lucha

HANOI, 16.—Las tropas franco-vietnamitas que se encuentran en la cuenca de Ohialo han quedado totalmente cercadas por los comunistas esta noche. Se informa que se desarrolla una violenta lucha a lo largo del perímetro de la cuenca en la región montañosa, a 150 kilómetros al noroeste de Hanoi, donde los rebeldes concentran sus más poderosos elementos en una ofensiva en tres direcciones al norte de Tonkin. Los rojos atacan con fuego de mortero y artillería que cae incesantemente contra los defensores

franco-vietnamitas, atrincherados en posiciones fortificadas.—Efe.

### COMLOT COMUNISTA FRACASADO

SAIGON, 16.—Agentes de seguridad del Vietnam han hecho fracasar un complot comunista para asesinar al embajador norteamericano Ronald R. Heath. Fueron detenidos por lo menos dos hombres y se han encontrado armas y documentos, entre ellos un plan detallado del complot. El embajador Heath ha recibido con frecuencia cartas de ame-

naza desde que asumió el cargo en junio de 1950.—Efe.

### TERRORISMO EN TUNEZ

TUNEZ, 16.—Un ingeniero francés ha resultado muerto de un tiro y otros cuatro heridos por los grupos nacionalistas. Antes del amanecer del día de hoy, cuatro individuos atacaron con fusiles ametralladores a un grupo de seis ingenieros franceses que se dirigían a reparar un vagón de las minas de Metlaqui, a sesenta y cinco kilómetros al oeste de Gafsa, en el sur este de Túnez. Sólomente uno del grupo resultó ileso.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Donde se pide una feria cada miércoles

Y el caso fue que el amigo tratante hablo asi: Zamora está pidiendo a voces una feria semanal extensiva a todas las especies de animales. Dos días al mes —el 12 y el 13— son muy pocos días en una ciudad como esta, capital de una provincia ganadera y con la importancia suficiente para atraer a sus ferias a tratantes de lugares tan apartados como Andalucía y Levante. La creación de un nuevo mercado el último martes de cada mes, como la Comisión Intersindical y el Ayuntamiento han solicitado, no cubre la necesidad. Zamora —repite— precisa una feria semanal.

En cuanto a la fecha de celebración, la más indicada es el miércoles. Es decir, convendría suprimir el mercado de ganado porcino de los martes y solicitar de la Dirección General de Ganadería una feria para todas las especies de ganado el miércoles de cada semana. Este es el día más indicado por las facilidades que reportaría a ganaderos y tratantes que, en pocas fechas, podrían acudir con el ganado a tres ferias distintas: Primero, los lunes, al Mercado del Puente. El martes podrían dedicarlo a embarcar el ganado en Puebla de Sanabria y presentarlo en Zamora el miércoles, y luego, el jueves, en Benavente. El nuevo ferrocarril puede prestarnos un gran servicio, siempre y cuando los tratantes puedan disponer de vagones en Puebla y en Zamora, que no es pedir cosas imposibles.

El Sindicato provincial de Ganadería, la Cámara de Comercio y el Ayuntamiento son los tres organismos llamados a poner en práctica este proyecto, y digo más, la iniciativa debe partir de los dos primeros y, si me apuran un poco, de la Cámara de Comercio en particular, pues a nadie se le oculta que las ferias son una buena fuente de ingresos para el comercio. La Cámara puede hacer mucho más aún por las ferias de Zamora, sobre todo en el negocio de los impuestos y arbitrios municipales. Pero, en fin, este es otro cantar del que ya hablaremos con más calma.

—Si, ya hablaremos cuando llegue la oportunidad. Por hoy ya es bastante.

Sergio COLLADO

El señor obispo clausuró la Asamblea de las Jóvenes de Acción Católica «Ni una parroquia sin núcleo de apostolado», DIJO EL PRELADO

Con la reunión de consiliarios terminó el Cursillo de Formación

A las ocho de la tarde comenzó el acto de la Asamblea. Ocupó la presidencia el señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, con el vicario general, el consiliario y el viceconsiliario del Consejo y la señorita presidenta



del mismo con una representación del Consejo Diocesano. En el Salón de Actos, completamente abarrotado de jóvenes, destacaba la presencia de los sacerdotes y los presidentes de las Ramas de Acción Católica.

Comenzó el acto con la lectura del acta y estado de cuentas, que fueron aprobadas así como la propuesta de cargos.

DISCURSO DE LA PRESIDENTA A continuación, la presidenta del Consejo Diocesano, señorita Peláez Velasco, hizo uso de la palabra, resumiendo los cursillos celebrados: sus notas características, su trabajo y la penetración. Y su conclusión: ser sucesoras de los setenta y dos discípulos evangélicos siendo portavoces de la Jerarquía y preparando el camino de los sacerdotes. Nuestra tarea es extraordinaria: Desarrollar la potencia de nuestra vida religiosa. No obstante la A. C. no desarrolla toda su potencia no por falta de gracia sino de elementos humanos. La obra de A. C. es sobrenatural: tenemos que ser elegidas por Cristo y estar más unidas con El, por la vida sobrenatural: la oración, la vida interior, la frecuencia de Sacramentos. Hemos de sentirnos responsables y actuar. Como los discípulos, vemos que la mies es mucha: trescientas mil almas en la diócesis y veinticinco mil jóvenes. He aquí el campo amplio y difícil. Vivimos ambiente pagano en el que se hace alarde de maldad; pero da consuelo que podamos pedir al Padre de la mies que envíe operarios. Es un crimen cruzarse de brazos y no actuar; no podemos ser ajenas a esta labor. Tenemos que pensar que trabajamos unidas a la Jerarquía y nos sentiremos fuertes, recordando las palabras de Cristo: "No temáis porque estoy con vosotros hasta la consumación de los siglos". Al final, la presidenta resumió sus conclusiones en los siguientes puntos: Círculos de estudios intensificados; fomentar la prensa propia; cumplir el reglamento en lo que respecta al retiro mensual y Ejercicios.

PALABRAS DEL PRELADO

A continuación hizo uso de la palabra el señor obispo.

Hay una nota de esta Asamblea —dijo— que debemos poner como ejemplo: su anual celebración en la que convergen dos miradas: una de examen de conciencia hacia el curso pasado y otra de proyectos hacia el que viene. Se ve su importancia por la asistencia de los Consiliarios, y representaciones de los Centros y de las otras Ramas. Las conclusiones para el futuro son oportunas y fecundas, porque insisten en la formación interior, en los Círculos. Se ha insinuado que la rama juvenil es apostolado en formación. A los medios indicados creo que se debería añadir el complemento: que ninguna de las jóvenes de A. C. debe quedar sin ejercer algún apostolado. Que debe enrolarse en algún cuadro de apostolado; para todas hay sitio. El Santo Padre ha dicho que ha terminado la hora de preparación y ha llegado la de la acción. Donde hay almas apostólicas a la orden del párroco —añadió— se nota su huella. Es preciso que no quede parroquia sin un núcleo de apostolado, aunque sea pequeño. A. C. ha de ser garantía de selección. Las jóvenes de A. C. llevarán las catequesis y el apostolado con las otras jóvenes; los consiliarios tendrán la consigna de animar a los otros sacerdotes a fundar la A. C. Así lograremos que la A. C. avance y pido al Señor que el fruto de esta Asamblea sea copioso.

ULTIMO DIA DEL CURSILLO DE FORMACION Desde la primera lección del día —"Formación de las asociadas"— a cargo del vice consiliario del Consejo, todo ha girado en torno a la formación y a la acción. Formación de la joven apostol que si no está formada y no actúa no puede considerarse como verdadera joven de A. C. La formación abarca diversos puntos: inculcarles un ideal alto y elevado; actividad positiva en su propia santificación. Formación intelectual que supone no una mera iluminación de su inteligencia sino verdades llevadas al corazón y traducidas en la vida. Formación que les haga vivir una vida de espiritualidad de base teológica, que las haga saberse vinculadas al Cuerpo Místico de Cristo del cual son miembros.

El fuego se caldeó más con la intervención del delegado diocesano de la Obra de Vocaciones Sacerdotales que con su ardorosa palabra nos enseñó una nueva lección, que caló hondo en nuestros corazones: amar, conocer, difundir la Obra Sacerdotal. Estimar y enamorarse de la misión del sacerdote y orar, sacrificarnos y ofrecer por ellos nuestra propia vida. La tarde se dedicó a lecciones de

Apostolado: hay que conquistar el ambiente, hay que penetrarlo, hay que cristianizarlo. No podemos tener ante el mal que aflige al mundo una actitud meramente pasiva, sino que tenemos que entrar, purificar y santificar el ambiente. Y cuidar las menores, esperanza del mañana, parte de la juventud, de cuya formación esperamos tan grandes frutos.

«Mentiviaco» abre mañana su segundo curso

La tertulia literaria «Mentiviaco» se dispone a abrir su segundo curso. Esto ya supone un triunfo de «Mentiviaco». A la chita callando se ha preparado su nueva salida al público en el momento oportuno, desmintiendo de forma rotunda el rumor, muy extendido, de su muerte por vejez al cumplir el primer año.

«Mentiviaco» vuelve ahora con más experiencia, con la madurez que da un año de prueba en el que los elogios, las críticas y las censuras que siguieron a cada sesión, dieron la clave del interés que despertó esta tertulia literaria zamorana que mañana sábado abrirá las puertas a un nuevo curso.

La sesión de apertura tendrá lugar a las ocho de la tarde en los salones de la Casa Vasca. La presentación estará a cargo de Pedro Bargaño que, además, hará un «Prólogo» combativo a una segunda edición de «Mentiviaco», y participarán en ella, entre otros, Porfirio Nafria, José Ramón Irureta-Goyena, Emilio Rodrigo y Francisco Jesús y Elisardo González Crespo, dos nuevos poetas que hacen su debut en «Mentiviaco». También actuará la recitadora Conchita A. Robles.

ESPECTACULOS

Tempestad en la cumbre EN EL RAMOS CARRION

En busca de nuevos temas que lleven aires de originalidad a las películas, el cine norteamericano ha logrado sus fines con el de "Tempestad en la cumbre", cinta estrenada ayer en el Ramos Carrion. Esa monja que imita al célebre detective Hércules Poirot para salvar la vida de una muchacha condenada a la horca por un horrible crimen que no cometió; ese convento de Norfolk sitiado providencialmente por las aguas que impiden la pronta acción de la justicia y, en fin, toda la trama, tiene una cierta novedad que interesa al espectador, aunque el final esté previsto a falta —como ocurre en las novelas policíacas— del verdadero asesino.

"Tempestad en la cumbre" es un film bien llevado, con calidades humanas, en el que destaca una cámara movida a las veces con singular acierto. Excelente interpretación de la veterana Claudette Colbert, aceptablemente secundada por la sugestiva Ann Blyth, en un papel lleno de dificultades.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

PARA EDITORIAL

Madrid precisamos Agente distribuidor en esa provincia, bien relacionado en librerías. Escribid: Editorial, Publicidad "OLAS", Carmen, 7, Madrid.

Transportes Helguera

con servicios con Madrid, Barcelona, Bilbao, Asturias y otras. Interesa persona activa y bien relacionada que disponga de local céntrico y teléfono para hacerse cargo de la representación de esta Empresa. Dirigirse a Bilbao, Casa Central Alda, Urquijo, 80.

NOTICARIO SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA ANUNCIO DE SUBASTA

La subasta de los cueros vacunos que se producen en el Matadero Municipal de Zamora, procedentes de las reses que sacrifican treinta Industriales carniceros de esta localidad, desde el día 1.º de noviembre al 29 del mismo mes, ambos inclusive, tendrá lugar en esta C.N.S. el próximo día 27 a las 16,30 horas. El Pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de este Sindicato Provincial. El importe de los anuncios será abonado por los señores adjudicatarios. Zamora 16 de octubre de 1952. SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES

Guía litúrgica

Hoy, día 17, viernes. Santa Margarita María de Alacoque, Virgen. Misa propia "Sub umbra illius"; segunda oración de Santa Teresa; tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio de Santa Teresa.

Mañana, día 18. Sábado. San Lucas Evangelista. Misa propia "Mihi autem"; segunda oración por la Iglesia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 20,8 a las 16,25 horas. Mínima: 5,4 a las 6,30 horas. Evaporación: 5,9 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 5 horas. Tiempo probable: Sin cambios. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 17, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 438 y con 5 los terminados en 38.

Farmacias de guardia

Doña Custodia González, Santa Lucía, 17.

Don Angel Rebollo, Avenida de la Feria.

Don Isaac Tejedor, Balboarraz.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— "Angelito negro" (2).

TEATRO RAMOS CARRION.— "Tempestad en la cumbre" (3).

TEATRO PRINCIPAL.— "Rebeca" (4) y "Muros de expiación" (2).

Significado de los números. — 1: Para todos. — 2: Mayores de 14 años. — 3: Mayores de 21 años. — 4: Mayores con repaso. — 5: Gravemente peligrosos. — 6: Sin crisis.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Libramientos de Hacienda

Ayuntamiento de Zamora. Juan Díez, depositario pagador, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Ursicino Domínguez, Gerardo Hernández, habilitado Colegio Médicos, ingeniero Jefatura Agronómica, Cándido Giraldo, Antonio Fernández, Elisco González, jefe de Telégrafos, María Antonia López, Manuel de Avila, María del Carmen Cabezas, Ramón Iglesias, Pilar Cisneros, inspector jefe.

Frente de Juventudes

Editados por la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes los programas de Formación del Espíritu Nacional y Educación Física, que regirán para los tres cursos del Magisterio, esta Sección Provincial de Enseñanza, informará a los alumnos de Enseñanza no Oficial, que a ella se dirijan, sobre los textos adaptados a referidos programas.

Publicaciones REUS

¡Ayuntamientos! Acaba de aparecer la segunda edición de "El impuesto del Timbre del Estado en los Ayuntamientos" (Documentos sujetos y exentos) de Pedro González Quijano. Precio, 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania" de J. Zurbarán, 18 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea usted tener colmenas? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Hergueta. Precio, 75 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Ya ha aparecido el tomo IV de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrina Marin. Esta obra, ilustrada con grabados, es la mejor biografía, de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO 10 fanegas de tierra regadío, con agua abundante de canal, pozo con transformador. Informes, Constantino González, en Villaralbo. (1738)

POR ENFERMEDAD imposibilidad atender, se vende casa con llave en mano y taberna y comestibles en ella instalados, sitio inmejorable muchas ventas. Informes esta Administración. (1817)

LECHEROS Y GANADEROS, martes día 21 desembarco varios lotes vacas y novillas leche, gran producción. Ventas Riesco, Santa Ana, 4, Zamora. (1825)

VARIOS CORONAS Y PENSAMIENTOS Funeraria de Sever, Fabriciano Cid, 2. (1819)

TRASPASOS

SE TRASPASA frutería y comestibles «Victoria». Informes, Reina 11. Zamora. (1815)

1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Fórmula para reunir 27 francos

VEINTISIETE francos beigas no es una moneda despreciable para el DOMUND. Pero hay que tener 27 francos. La fórmula es facilísima. Se la da a ustedes un joven negro, que ya utilizó en el DOMUND del año pasado: "Haciendo economías con mi ración de tabaco he llegado a tener un paquete de cigarrillos. Me he ido por el pueblo vendiendo pitillo por pitillo. A los dos días tenía un beneficio líquido de 125 francos. Así he vendido 11 paquetes. Después me puse a vender azúcar. Así he conseguido 27,40 francos y hubiera llegado a los 30 si un muchacho a quien cogí para que me ayudara no se hubiera jugado con un paquete casi sin comenzar".

Espíritu de contradicción

DESEOSO de deshacerse de los hongos que habían invadido su propiedad, un granjero alemán de los alrededores de Landsberg invitó a los que por allí pasaban, en un expresivo cartel, a que recogiesen los hongos que gustasen. Pasaron los días, pero los hongos comestibles seguían allí. Tuvo entonces otra idea: Colocar un nuevo cartel que dijese: "Se prohíbe terminantemente coger hongos". Al día siguiente, su propiedad estaba completamente limpia. ¿Espíritu de contradicción? —MAPA.

Rechace imitaciones



EXIJA SOMIER Numancia CON ETIQUETA DE GARANTIA y precio V.P. marcado de fabrica

CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11. Reportaje de la moda femenina en París y el soberbio film italiano

Angelito Negro

Aventuras cómicas y emocionantes

Otra vez la nueva Gilda, en

PEKIN

Cerinne Calvet, Joseph Cotten

TEATRO RAMOS CARRION Hoy 5,30, 8 y 11. Acción y emoción sin límites con el film religioso policíaco

Tempestad en la cumbre

Claudette Colbert, Ann Blyth. Lunes presentación del divo cubano

ANTONIO MACHIN

y la tonadillera española

Pastora Quintero

con su espectáculo internacional

CANCIONERO CUBANO N.º 2. Famosos cómicos

BLENDY-BLANDY. Fido y Raquel, 4 en 1 LOS HIDALGOS y el Ballet Cubano con su Orquesta

Venta de localidades hoy

TEATRO PRINCIPAL Hoy continua desde las 4.30

REBECA

Laurence Olivier, Joan Fontaine y

MUROS DE EXPIACION

Thomas Mitchell. Domingo estrenó Paquita Rico LUNA DE SANGRE

# Los Deportes

## C. Popular-Atlético, es un partido de difícil pronóstico

Será difícil que la Cultural Leonesa pierda en esta ocasión el mando del grupo, por recibir a un equipo tan yacilante como el ovetense Vetusta. En las luchas entre equipos gallegos salta el pronóstico rotundamente favorable a Pontevedra y Arsenal, no sólo por jugar en sus terrenos, sino por mejor puesta a punto que sus respectivos adversarios, Lemos y Santiago, hundidos éstos en los últimos puestos de la clasificación. El Arosa parece recuperado, y si las señales que de ello está dando no mienten, puede anticiparse su segundo triunfo en el Torneo, esta vez a costa del batallador conjunto de la Ponterradina. Los dos noveles del grupo, Deportivo Turón y Marín, van a enfrentarse por vez primera en terreno astur; el equipo marinense da sensación de ser más sólido, especialmente en sistema defensivo, y nada extrañará que logre puntuar. En Lugo, el Polvorín recibe a un duro rival, cual es el Langreño, y lo más probable es que el factor campo decida la contienda. Otro tanto puede decirse del encuentro en Gijón entre el Calzada y el Juvenil, máxime cuando los cortines bajan mucho en cuanto salen de Riazor. Y queda el partido más interesante, y de difícil pronóstico, a celebrar en La Feiguera, entre el Círculo Popular y el Atlético de Zamora. Ambos luchan en los puestos altos de la tabla y con posibilidades manifiestas, pero resulta lógico señalar un vaticinio favorable a los astures, que aparte de actuar en terreno propio, están animados por su anterior éxito, lo que no ocurre con los visitantes castellanos.

—SAENZ URIONDO en «Marcas».

### PRONOSTICOS

Los veinticuatro partidos correspondientes al Campeonato de las dos Divisiones de Liga que se jugarán el domingo son los siguientes:

#### PRIMERA DIVISION

- AT. LE BILBAO-Real Madrid.
- AT. DE MADRID-Zaragoza.
- BARCELONA-Santander.
- Córdoba-Sevilla.
- Málaga-Real Sociedad.
- CAIF DO-Celta.
- VALENCIA-Gijón.
- Valladolid-ESPANOL.

#### SEGUNDA DIVISION

- (Primer grupo)
- TORRILAVEGA-Caudal.
- HUESCA-Tarragona.
- OSASUNA-Alavés.
- LERIDA-Burgos.
- Avilés-Ferrol.

### Deporte sindical

**EDUCACION Y DESCANSO.**—El domingo 19 a las once de la mañana se celebrará en el campo de deportes de la Obra una gran reunión ciclista con participación de corredores de la provincia que se han preparado con todo entusiasmo, disputándose pruebas de eliminación, persecución individual y por equipos, velocidad y sprint.

#### PARTIDO DE FUTBOL

El mismo día a las cuatro de la tarde comienza el Campeonato Provincial de Fútbol de la Obra y Primera Regional, celebrándose en el campo de deportes "Ramiro Ledesma", el primer encuentro de dichas competiciones entre los equipos Peña Joseito-Pinilla Juvenil. En el Campeonato del presente año entran también los equipos representativos de Toro y Benavente con los dos anteriormente citados y la U. D. Zamorana y Betis Balompé. Da do el nivel de los equipos es de esperar un gran interés en los encuentros de la presente temporada. (S. I. S.)

Logroñés-BARACALDO.  
SALAMANCA-San Andrés,  
ESPANA INDUSTRIAL-Sabadell.

(Segundo Grupo)  
ALCOYANO-Orihuela.  
At. Baleares-LAS PALMAS.  
Cacereno-HERCULES.  
CORDOBA-Linense.  
Granada-AT. TETUAN.  
MELILLA-Plus Ultra.  
MESTALLA-Mallorca.  
Murcia-Jaén.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Club citados en primer lugar. Los nombres en mayúsculas son los favoritos, cuando aparecen con los mismos caracteres quiere decir que lo normal es un empate.

### Declaraciones de Escartín

MADRID, 16.—El seleccionador nacional de fútbol, señor Escartín, ha manifestado que para enfrentarse a Argentina se precisa de un plantel de jugadores que realice un fútbol parecido al exhibido por el Real Madrid cuando se enfrentó aquí, con éxito completo, al San Lorenzo de Magro y al Racing de Buenos Aires.

En cuanto a la pugna con Alemania manifestó que su derrota frente a Francia recientemente, no quiere decir nada por cuanto en el conjunto alemán faltaban tres de sus más destacados jugadores.

—Alfil.

### Carter reconquista el título mundial de los pesos ligeros

CHICAGO, 16.—Jimmy Carter ha reconquistado el título mundial de los pesos ligeros al vencer al mejicano Lauro por puntos en 15 asaltos.—Alfil.

# Las elecciones norteamericanas no serán decisivas

## En realidad no lucharán Eisenhower y Stevenson, sino Taft y Truman

NUEVA YORK.—(Crónica de Walter Lippmann).

HACE algún tiempo Elmo Roper informó que un número inusitado de electores estaban tropezando con dificultades para decidir por quién votar. A estas alturas puede que muchos de ellos se hayan decidido ya. Pero si lo han hecho, me atrevería a decir que no muchos se han convenido a la saciedad, y casi todos están arguyendo aún consigo mismos. El país está lleno de individuos eminentes y de influencia, que sólo están arreglándoselas para apoyar al candidato de su elección.

Aunque estas dudas hacen daño, no son, creo yo, cosa de la que hay que avergonzarse. No significan que una gran parte del pueblo norteamericano haya perdido la capacidad de tomar decisiones firmes. Me atrevería a sostener, que dichas dudas significan que es verdaderamente difícil elegir, en el sentido de que, bajo Eisenhower o bajo Stevenson, el país tendrá que pasar una severa y agotadora contienda política.

la ansiosa indecisión que tanto prevalece en todo el país hoy día refleja la gran probabilidad de que las elecciones no puedan ser decisivas; que virtualmente no hay perspectiva alguna de que puedan llevar al poder a un gobierno que tenga un claro mandato del pueblo, con un Presidente que controle firmemente una mayoría con la cual pueda poner en práctica su política de gobierno.

Mucho me gustaría creer que estoy viendo la situación de los dos partidos en su aspecto más sombrío. Pero, ¿es que ha tenido lugar algo en el Partido Republicano que nos permita creer que la lucha de facciones ha terminado con la designación del general Eisenhower como candidato a la presidencia? ¿Acaso no se pone grandemente en tela de juicio su propia posición en el seno del partido? En cuanto al Partido Demócrata, ¿acaso ha sucedido algo que demuestre que un gobierno de Stevenson podría contar con una mayoría efectiva dentro de su partido, o que no tendría que hacerle frente a una oposición implacable de parte de los republicanos?

La verdad del caso es que nos encontramos en una transición de una generación política a otra y, aunque siempre acariciemos la esperanza de que dicha transición sea agradable y fácil, nunca es así. Estamos viviendo una época de cambios políticos, y todo el sistema de partidos se encuentra trastornado porque en ninguna de las dos agrupaciones principales del país se ha logrado pasar de una generación a la siguiente.

Es por esto que es algo más que una simple broma el decir, como dicen algunos corresponsales de experiencia, que la campaña que iba a ser una contienda entre Eisenhower y Stevenson se ha convertido en una campaña entre Taft y Truman. No cabe duda alguna, en realidad, de que el senador Taft está ejerciendo más poder en la campaña general Eisenhower. Y hay motivos firmes para creer que la maquinaria democrática, encabezada por el presidente Truman, está reafirmando su poder en la campaña de dicho partido.

Walter LIPPMANN

# LA FIESTA NACIONAL

## Ordóñez salió en hombros de la plaza de Guadalajara

GUADALAJARA, 16.—Toros de Prieto de la Cal, bravos y nobles, para Luis Miguel Dominguín, Rafael Ortega y Antonio Ordóñez. Tarde espléndida y lleno completo.

LUIS MIGUEL se luce con el capote y oye palmas. Faena por redondos y naturales intercalado adornos que no emocionan por la pequeñez del bicho. Acaba de una corta. (Aplausos). En su segundo verónica ceñido y es aplaudido. El toro es codicioso. Clava dos pares que se aplauden. Brinda a Rita Hayworth, que presencia la corrida desde una barrera. Faena por alto, naturales y el de pecho. Ovarción. Sigue con pares de todas las marcas entre olés. Un pinchazo en hueso y una estocada buena. (Ovarción, dos orejas y vuelta).

RAFAEL ORTEGA verónica muy bien y escucha palmas. El bicho es bronco y codicioso. Faena por naturales que remata con el de pecho, molinetes, manoleínas y adornos. Ovarción. Una buena estocada y descabello al segundo golpe. (Palmas y saludos). En el quinto, que sale suelto, faena por bajo sin lograr dominar, ya que el toro se muestra pegajoso. Aguantando da media estocada que escupe el bicho. Otra del mismo estilo y una buena. (División de opiniones).

ANTONIO ORDÓÑEZ verónica superiormente entre olés. Faena lucida con pares de todas las marcas para una estocada de efecto rápido. (Ovarción, dos orejas y vuelta). En el que cierra plaza, más toro que sus hermanos, da cinco verónicas y media magníficas que se aplauden largo rato.

Faena con pares por alto sin emmendarse y citando de lejos instrumentos naturales y el de pecho, que son premiados con una gran ovación. Manoleínas y avarolados entre palmas y olés. Pincha en hueso y logra una a continuación que basta. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). Antonio Ordóñez es sacado en hombros.—Cifra.

### Buena novillada en Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Novillada de Feria, Cuatro de Manolo González, de Madrid, y dos de la Cañada, grandes y bravos.

ANTONETE buena faena a su primero, que brinda al público. (Ovarción, dos orejas, vuelta y salida a los medios). En su segundo, es ovacionado y da la vuelta al ruedo con salida a los medios.

JUAN MONTERO brinda al público su primero, al que realiza gran faena. (Ovarción, dos orejas, vuelta y salida a los medios). En su segundo, faena de castigo a un toro peligroso. (Ovarción, una oreja, petición de la otra, dos vueltas al ruedo y salida a los medios).

BRAULIO LAUSIN, brinda también al público su primero y realiza una buena faena que se premia con ovación, dos orejas, vuelta y salida. Los tres novilleros dan una vuelta al ruedo entre aclamaciones. En el que cierra plaza, Lausín faena breve y lucida. (Ovarción y vuelta). Los tres diestros son sacados a hombros de la plaza en medio de una gran ovación.—Cifra.

### Gucera de barberos

EN Noble, (Illinois) una guerra de precios entre dos barberos de la ciudad, terminó bruscamente cuando uno de los contendientes, el barbero Joe Smith, acordó cortar gratis el pelo, ya que tuvo que cerrar su tienda, asaltada por una verdadera multitud.—M.A.P.A.

# D. Blanca y D. Juan

Por José Moría PEMAN (De la Real Academia Española)

CUANDO salió el primer tomo de las "Obras Completas" de Tirso de Molina reunidas y comentadas por la egregia doña Blanca de los Rios, yo lo saludé con un artículo que se titulaba: "Tenía que ser una mujer". Porque Tirso ha sido el más desgraciado, enigmático, y mal tratado de nuestros dramáticos: como fué el más personal e íntimo; el que más escribió arrancándose las letras de su propia substancia humana; el más "melancólico", aunque venían la melancolía y el resentimiento de su ilegítimo nacimiento, con una anchura y viril reconciliación con toda la vida y toda la teología... Todo esto para desentrañarse y reivindicarse necesitaba una solicitud que tenía que ser femenina: porque había que tener, no solo el detallismo de la erudición, sino el de la ternura y el amor.

Doña Blanca continúa su batalla en este segundo tomo. En el primero apoyó más su acento en aquellas revelaciones dramáticas, casi líricas, que —como "El Melancólico"— liberan la pena íntima del fraile, bastardo de casa grande. En este segundo tomo entra en la zona donde su dramaturgia se equilibra y sosiega, derramándose hacia afuera, hacia "toda la vida": natural y sobrenatural. Y naturalmente en el centro de ese capítulo dramático, le sale a Doña Blanca al encuentro, con su paso firme y escandaloso, Don Juan: el burlador de Sevilla. Su batalla tiene aquí que arrojarse en torno a la gran figura incuestionablemente discutida. Sevilla y España no tienen ni mucho menos ganada la batalla de Don Juan. Ni Farinelli, ni el mismo don Marcelino, acabaron de convencerse de que el gran mito universal tuviera concretísimas raíces hispánicas: y de que aunque se enredara luego por todo un ancho muro de la historia y las letras humanas, su maceta se llamará Sevilla, y Tirso, su jardinero. No soy nada patriótico, ni me inquietan mucho los pleiteos domésticos. Pero creo que a ningún pueblo se le regatea tanto como a España toda universalidad. El mundo ha derrochado ingenio y rodeos para apropiarse el azogue de Almadén o buscarle nombres distintos al submarino de Peral o al autogiro de La Cierva. Lo mismo han querido hacer con Don Juan. Al autogiro le ha llamado "hélicoptero"; a Don Juan le ha llamado "Don Giovanni" y ha dado ya por ganado el pleito a Madrid y Sevilla.

No es argumento para esto asegurar que la mayor parte de los elaboradores europeos de Don Juan desconocían hasta el nombre de nuestro fraile mercenario. Las grandes creaciones literarias adquieren vida propia y tienen su propia progenie: se hacen ellas "su" vida, influyen sobre infinitos creadores aunque éstos no conozcan a su padre. Lo que no puede negarse es que la explosión de universalidad del mito de Don Juan, no se produce hasta que Tirso toma el tipo del libertino reconcentrado y lo carga de preocupación teológica, de metafísica española y sevillana. Tirso hace del Burlador, su "condenado por confiado" reverso del "desconfiado" Paulo. Y como esta "pelea del remordimiento aplazado siempre y fido para mañana, es intrínseca del occidente cristiano, el poder de la figura se multiplica por cantidades infinitas; y Don Juan en una de sus múltiples estocadas mata a "Don Giovanni" y a cuantos hermanos suyos pecaron y se divertieron con la pura y externa inconsciencia del Renacimiento. Desde entonces Don Juan lleva pegada a su piel el solivivoco de la Sevilla de los Tenorios, los Valdés Leal, las quintas y los hospitales: la Sevilla donde, según Santa Teresa, el demonio tenía "más mano para pecar". No es ya cuestión de erudición y papeleo: es cuestión de instinto... casi de olfato. Pase quien lo dude una noche de abril por las callejas de Sevilla y huelga el jazmín y la dama de noche. Comprenderá a Don Juan. Porque la noche le parecerá tan profunda como una invitación al pecado que, desde su raíz, produce el remordimiento y la inquietud.

Sin este ensanchamiento de medidas y niveles, Don Juan se hubiera quedado en lo que luego fué, en el "Disoluto" de Goldni. Es la reelaboración teológica del libertino en la celda de Fray Gabriel lo que le instala, de golpe, en la fila de los grandes mitos hispánicos, caracterizados por su esencia sintética: lo ideal burlado por lo real. (Don Quijote); lo humano inquietado por lo divino (Don Juan o Segismundo). Los grandes mitos sajones, como observa agudamente Doña Blanca, son los mitos parciales del hombre moderno abandonado en sí mismo: "dejado de la mano de Dios". Así, Hamlet: la duda sin solución; el soliloquio eterno sin desemboque en la acción. O así el Don Juan de Byron, más hijo de Hamlet que de nuestro Burlador, porque es la acción ciega sin vida interior. Que tan hijo es de la duda hamletiana el que vota por el "ser" y corre sin meta, que el que vota por el "no ser" y vacila en la conclusión.

Lo españolísimo de Don Juan es este pactar con todo lo instintivo y activo de la vida, sin renuncia de la responsabilidad moral; este "entregarse alegremente a las fuerzas cósmicas y humanas... que no es ni el ímpetu ciego germánico, ni la borrosa complacencia francesa, ni la complicada picardía italiana; es la fiesta, el grito natural instintivo, lo querido victorioso y triunfante". Todas estas palabras son del profesor argentino Berenguer Carisomo que en ese reencuentro de lo vital cifra, por cima de todos sus barnices galicistas el profundo españolismo de Rubén Darío y de su creación ("modernista": gozo de cisnes y centauros), turbado por preocupaciones de Cartujas. ¿Cómo no va a ser español Don Juan si le basta la parte de su síntesis transferida todavía a Rubén Darío para españolizar del todo a aquel "indio divino" tan paseado por Europa y el mundo?

# Doña Carmen Polo en Jerez de la frontera

JEREZ DE LA FRONTERA 16.—La esposa de S.E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a esta ciudad poco después de las dos de la tarde, acompañada del marqués de Huétor de Santillán y de varias damas de su séquito.

Directamente se trasladó al recreo "El Paquete", propiedad del alcalde, donde contempló los caballos que el señor Domecq emplea en sus faenas de rejoneo. Seguida-

mente le fué ofrecido a doña Carmen Polo de Franco un almuerzo en la casa-palacio de la marquesa de Domecq. Por la tarde, visitó la Cartuja de Nuestra Señora de la Descensión, la iglesia de la Colegial y el templo de San Miguel, donde fueron mostradas las ricas y antiguas dalmáticas y otros objetos del culto.

A continuación fué obsequiada con una merienda en el domicilio del ganadero don Fermín Bohorquez.—Cifra.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

**ACADEMIA CCC**

APART 108 SAN SEBASTIAN.

## Fallece el primer arzobispo católico filipino

### El Dr. Gabriel M. Reyes se unió a las guerrillas que combatían en el monte a los japoneses Su muerte ha causado consternación en Filipinas

MANILA.—(Crónica del corresponsal de FIEL, Juan DOMINGO.)

UNA gran consternación, un dolor muy sincero, reflejado en los pliegos de firmas que se han llenado en todos los templos y sedes de organizaciones católicas, ha producido la noticia de la muerte del doctor don Gabriel M. Reyes, arzobispo de Cebu.

El ilustre purpurado filipino acaba de fallecer en Washington, acaudado circunstancialmente de la tierra que le vio nacer, de los fieles a los que supo guiar con su ejemplo y su palabra. Monseñor Reyes era un hombre popular, al que amaban sus súbditos. Preocupado siempre por los problemas tantas veces acuciantes de los católicos filipinos, preocupado por las condiciones de su vida y su trabajo, preocupado también por su capacidad de resistencia ante las ofensivas anticatólicas de todo tipo, desde las campañas de propaganda protestante hasta la invasión de unas costumbres que muy poco tenían que ver con las costumbres filipinas, heredadas de España: la mejor herencia que pueda imaginarse.

Y este ejemplo del pastor para con sus ovejas tuvo su mejor expresión en la hora difícil de la ocupación japonesa. El arzobispo de Cebu no permaneció al margen de aquellas horas de terror y angustia. Supo estar en su sitio, junto a los filipinos, colaboró intensamente y de una manera incansante con los elementos que integraron la resistencia filipina a los invasores. Y no fue porque no hubiera podido elegir un camino con menos tribulaciones y menos sacrificios. Efectivamente, los japoneses quisieron contar con él, solicitaron su colaboración, pretendieron atraerle a su causa. Y, con amenazas, quisieron convertirle en un portavoz de su propaganda. Desconociendo su temple y su fortaleza de ánimo, intentaron que se dirigiese al pueblo filipino invitándole a colaborar con ellos. El Arzobispo Reyes rechazó indignado la petición. Y cuando la petición se trocó en exigencia, monseñor Gabriel M. Reyes tampoco quiso transigir. Abandonó su residencia y unió su suerte a la de las guerrillas que combatían en el monte. Con ellos, atravesó horas de persecución y aventura. Refugiado en las montañas, atravesando dificultades, viviendo a salto de mata, permaneció junto a los suyos hasta que llegó la hora de la liberación.

El Arzobispo Reyes fue nombrado Obispo de Cebu en 1932 y dos años más tarde, Arzobispo, como hemos dicho, de esta misma diócesis. Fue el primer filipino que, dentro de la Iglesia Católica, alcanzó tan alta jerarquía.

Su valor fue magnífico. No por trillada es, respecto a él, menos cierta la frase de que fuera paño de lágrimas de los católicos de su diócesis. A todos atendía, para todos tenía palabras de consuelo cuando no la limosna que aliviara la necesidad urgente. Finalmente, su actuación durante la guerra elevó aún más, si cabe, su popularidad y su prestigio. Haber sabido seguir a su pueblo en las tribulaciones elevó su fama a gran altura. Y aun sus enemigos hubieron de reconocer lo ejemplar de su gesto.

Como digo, su muerte ha producido consternación, pena y dolor entre los filipinos. Y muy especialmente entre los fieles de su diócesis y entre los que fueron sus compañeros de riesgo en las guerrillas de la independencia. Su recuerdo permanecerá vivo muchos años. Y más su ejemplo maravilloso de celo apostólico, caridad y laboriosidad.

## CONSEJO DE GUERRA CONTRA LA BANDA DE ATRACADORES "DEL FASCERIAS"

### El fiscal pide tres penas de muerte

BARCELONA, 16.—En la Sala de Justicia del Gobierno Militar se ha celebrado esta mañana la vista de un consejo de guerra contra la banda de atracadores denominada "Del Fascerías" que cometió varios atracos y el asesinato de un contratista de obras. Las conclusiones del fiscal son las siguientes:

A primeros de mayo del año 1951 llegaron, procedentes de Francia, unos individuos enviados por la C.N.T. y la F.A.I. de Toulouse con el objeto de realizar actos vandálicos en Barcelona, para procurarse fondos para dicha organización. Los llegados fueron: José Luis Fascerías (a) "el señorito", Teófilo Navarro Fradique y César Saborit Carrillero, los dos primeros en rebeldía y procesados en este sumario y el tercero, muerto en la refriega que sostuvieron con los policías. Se les unieron en esta ciudad los procesados, también en rebeldía, Joaquín Jove (a) "Chaval" y Joaquín Navarro Litago, y los detenidos Pedro Fernández González de 33 años, Jorge Oset Palacios, de 31, y José Avelino Carlos Muñoz de 40.

Después de varias entrevistas en la plaza de Molina de Barcelona, prepararon un atraco el día 20 de septiembre. A tal efecto el Oset y el Navarro, atracaron a un taxista a quien hicieron abandonar el coche en Horta y se apoderaron del vehículo. No llegaron a efectuar el atraco proyectado porque el taxi sufrió una avería que no pudieron reparar.

Al día siguiente los componentes de la banda sorprendieron en la calle Narciso Oller a don Santiago Soler que iba en su auto Cadillac, matrícula M-75888. Le amenazaron y le quitaron el coche después de desarmar al vigilante que acudió para abrir la puerta del domicilio del propietario del vehículo y a dicho señor al que obligaron a sentir por unas manzanas de casa. Le arrebataron cuanto de valor llevaba deándole abandonado en un lugar solitario.

Con el automóvil los atracadores marcharon al "Meuble", Pedralbes, donde después de amordazar al encarado varios de ellos penetraron en las habitaciones robando a los ocupantes de las mismas y en una de ellas en la que se encontraba un señor al hacer resistencia le dispararon sus pistolas matándole. Después de este hecho, se apoderaron de las botellas de champaña y licores que había en el establecimiento de las que bebieron con gran alegría

## «Continuaremos luchando para poner fin a la agresión y restablecer la paz en Corea»

### Dijo Acheson ante la Asamblea de la O.N.U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 16.—A las 21,12 (hora española), ha iniciado su sesión la Asamblea General de las Naciones Unidas. El primer orador en la reunión de la tarde ha sido el delegado neozelandés, Clifton Webb, quien instó en primer lugar a la Unión Soviética a que "ayude en cualquier ocasión que se presente para lograr un armisticio en Corea, "teóricamente —indicó Webb— la Unión Soviética no es parte en la guerra de Corea, pero sabemos que, en realidad, ha hecho algo más que moverse entre bastidores". Tras de afirmar que la cuestión de los prisioneros de guerra es el principal obstáculo en las negociaciones de Panmunjom, señaló que él confía en que "la Unión Soviética podrá y querrá persuadir a los norteamericanos y a los chinos para que acepten las razonables condiciones que los negociadores de las Naciones Unidas han propuesto, para lograr así el armisticio".—Efe.

### DISCURSO DE ACHESON

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 16.—"En cuanto a los derechos humanos esenciales, ningún Estado, representado aquí, está totalmente limpio de culpa", ha dicho el Secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, en un discurso pronunciado en la Asamblea General de las Naciones Unidas. Acheson se refirió en principio al conflicto coreano y dijo que "es en Corea donde la totalidad de la estructura de nuestra seguridad colectiva se enfrenta con su prueba decisiva. Continuaremos luchando —recalcó— todo el tiempo que sea necesario para poner fin a la agresión y restablecer la paz y la seguridad en Corea. Dejaremos de luchar cuando se establezca un armisticio en condiciones justas. Y no permitiremos —manifestó— que ninguna debilidad o imprudencia destruya nuestra causa, que es la defensa de la paz".—Efe.

### CUESTIONES EN SUSPENSO

SEDE DE LA ONU, 16.—Las tan discutidas cuestiones de Túnez y Marruecos franceses han sido dejadas en suspenso por la Asamblea General de las Naciones Unidas, hasta que hayan sido tratadas por la Comisión Política y de Seguridad, quizá dentro de cuatro o cinco semanas. Maniobras diplomáticas llevadas a cabo por Francia y otras delegaciones, han evitado una batalla preliminar sobre si la Asamblea es competente o no para tratar de la disputa entre el Gobierno de París, de una parte y Túnez y Marruecos, de otra.

Francia ha hecho ver claramente que no está en modo alguno dispuesta a apartarse de su principio político de que cualquier estudio de la situación imperante en sus dos protectorados africanos constituye una interferencia en sus asuntos domésticos.—Efe.

### EMPLEO DE ARMAS ATOMICAS

WASHINGTON, 16.—Un alto funcionario del Departamento de Defensa dice que los jefes militares están dispuestos a recomendar el empleo de las armas atómicas en Corea, cuando haya ocasión de atacar blancos apropiados y de mayor importancia.

La recomendación será hecha al presidente Truman, que es quien ha de adoptar la decisión final sobre el empleo de dichas armas.—Efe.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.—Cifra.

## CONSEJO INTERNACIONAL PARA EL ORDEN CRISTIANO

### Se celebrará en Madrid durante los días 18, 19 y 20

MADRID.—Cumpliendo el acuerdo adoptado en la última reunión del Consejo Internacional para el Orden Cristiano, celebrado en París el pasado año, durante los próximos días 18, 19 y 20 de octubre, tendrá lugar en Madrid la próxima reunión del Consejo.

Con tal motivo, llegarán a España diputados y senadores pertenecientes a Cámaras legislativas de diferentes países europeos, quienes establecerán contacto con procuradores de las Cortes Españolas y miembros del Instituto de Estudios Políticos.

Las conversaciones versarán sobre el tema genérico "El Catolicismo, base de la organización internacional".

Reina en el atrio de la iglesia de San Millán.

Yo os ofrezco estos sentimientos con un ¡Arriba España!, más vibrante que nunca y con nuestro deseo de entrega total a la Patria y al mejor Caudillo del mundo. Una gran ovación subrayó las palabras del gobernador civil.

Por último habló el teniente general Moscardó, en nombre de delegados nacional de Excombatientes, señor Girón, quien después de unas palabras de salutación, dijo:

«Formáis una auténtica fuerza porque tenéis, además de la disciplina que aprendisteis en las academias, el filo heroico de las trincheras. Con este contacto vais a seguir el camino marcado por el Caudillo».

Dice que el Congreso es una garantía de unidad y termina su allocución en pidiendo una oración por los Caídos, que nazca de lo más profundo del corazón y que él quiere hacer extensiva a todos los que cayeron en la Guerra de Liberación. «Pido a Dios que conserve a todos estas grandes virtudes con las que se forja la España una, grande y libre».

Una gran ovación acogió las palabras del conde del Alcázar de Toledo. A continuación se cantó el Cara al Sol y las voces de ritual fueron dadas por el laureado militar.—Cifra.

—X—

SEGOVIA, 16.—Por indisposición del secretario general del Congreso, don Sebastián Criado, se ha hecho cargo de la Secretaría del mismo, don Manuel Mora Figueroa, capitán de Fragata, Medalla Militar individual.—Cifra.

La revista que el hombre

# SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

## NAGUIB concede una amnistía general a los presos políticos

### No beneficiará a los asesinos ni a los que atentaron contra la seguridad del Estado

EL CAIRO, 16.—El primer ministro, general Naguib, ha concedido una amnistía general para los presos políticos egipcios. Los beneficiarios de esta medida alcanzarán a los que fueron condenados desde la firma del tratado anglo-egipcio de 1937 hasta el 23 de julio último, fecha del golpe de Estado dado por Naguib y del destierro del rey Faruk.

No beneficiará la amnistía a los autores de asesinatos ni a los acusados de "crímenes

contra la seguridad del Estado, inspirados por el extranjero". Se cree que en esta última clasificación serán incluidos los comunistas.

Se tiene entendido que la amnistía no se aplicará al jefe del partido socialista, Ahmed Hussein, a quien se acusa de haber inducido a los disturbios ocurridos el "sábado negro" del mes de enero último, durante el cual fueron incendiados el hotel Shepherd y otros edificios.—Efe.

## Gran Bretaña enviará a España motores de aviación y equipos de radar y radio

### El Gobierno británico labora por una relación correcta y amistosa entre ambos países

LONDRES, 16.— El subsecretario de Estado para Asuntos Exteriores, Anthony Nutting, ha dicho en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña se propone enviar a España motores de aviación, equipos de radar y de radio, material para el que "no hay demanda en ningún país amigo o neutral".

Nutting aclaró que solamente se han enviado hasta ahora escasas cantidades de material militar a España después del levantamiento del embargo de armas contra dicho país en julio pasado, pero que ha sido autorizado un contrato por valor de medio millón de libras esterlinas para la adquisición de motores de aviación y se espera que los envíos se harán en el próximo semestre.

Nutting habló en respuesta al diputado laborista Ernest Davies que se opuso al envío de armas a España.

Nutting dijo que la política del Gobierno británico respecto a España es la de laborar por una relación correcta y amistosa, y que los Estados Unidos se dan perfecta cuenta del punto de vista británico sobre el asunto. Gran Bretaña ha sido tenida al corriente de las negociaciones de defensa entre Estados Unidos y España.

Agregó que el Gobierno británico había consultado también con otro país de la NATO, Francia, acerca del envío de material militar a España y que Francia se había mos-

trado conforme con la política británica. Agregó Nutting que aparte de tomates, frutas cítricas y jerez, Gran Bretaña ha obtenido de España ciertos "materiales estratégicos". Manifestó que se estudiarán ulteriores autorizaciones para exportar material militar.

Davies expresó el deseo de conocer la posición del Gobierno británico respecto de la admisión de España en la UNESCO. Nutting contestó que su admisión significaría un beneficio para el pueblo español.—Efe.

## Un hombre sensato

EN Hilo, Hawai, un expendedor de licores llamado Hohm Pereira se negó a intervenir en la campaña electoral alegando: "Si yo prefiriese ser candidato, mucha gente vendría a pedirme bebidas. Si yo se las diese, gratis, perdería dinero. Si se las negase, perdería sus votos".—MAPA.

## Allí mandan las mujeres

Los Estados Unidos —dice el escritor John Gunter— están más dominados por las mujeres que por cualquier otro país. Hay más mujeres votantes que hombres y ellas son las que deciden, a fin de cuentas, en las elecciones.

## Comenzó el Primer Congreso Nacional de Excombatientes

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

que nuestra fe también nuestra fidelidad a la Patria y al ideal que la llevó a la victoria. Lealtad a los que no están aquí y continúan esta labor desde su puesto de honor y de martirio. Para ellos va el recuerdo más emocionado de nuestros corazones. Se examina en el documento la forma en que se ha de llevar la discusión de las ponencias de este Congreso del que tendrá que salir la afirmación inquebrantable de nuestra unidad y por ello recomienda en la discusión el más alto espíritu. La lectura de estas cuartillas fué subrayada con una gran ovación.

A continuación hizo uso de la palabra el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez. «Precisamente aquí, —dijo— frente a estos sillones vacíos, (refiriéndose a los de los Reyes Católicos) que representaron hace algún tiempo la unidad de España, tiene el honor Segovia de recibirlos a vosotros, los héroes de España».

Segovia y su provincia vibran en una entrega total de unidad, como cuando en este Alcázar salió Isabel de Castilla para ser coronada

Reina en el atrio de la iglesia de San Millán.

Yo os ofrezco estos sentimientos con un ¡Arriba España!, más vibrante que nunca y con nuestro deseo de entrega total a la Patria y al mejor Caudillo del mundo. Una gran ovación subrayó las palabras del gobernador civil.

Por último habló el teniente general Moscardó, en nombre de delegados nacional de Excombatientes, señor Girón, quien después de unas palabras de salutación, dijo:

«Formáis una auténtica fuerza porque tenéis, además de la disciplina que aprendisteis en las academias, el filo heroico de las trincheras. Con este contacto vais a seguir el camino marcado por el Caudillo».

Dice que el Congreso es una

garantía de unidad y termina su allocución en pidiendo una oración por los Caídos, que nazca de lo más profundo del corazón y que él quiere hacer extensiva a todos los que cayeron en la Guerra de Liberación. «Pido a Dios que conserve a todos estas grandes virtudes con las que se forja la España una, grande y libre».

Una gran ovación acogió las palabras del conde del Alcázar de Toledo. A continuación se cantó el Cara al Sol y las voces de ritual fueron dadas por el laureado militar.—Cifra.

—X—

SEGOVIA, 16.—Por indisposición del secretario general del Congreso, don Sebastián Criado, se ha hecho cargo de la Secretaría del mismo, don Manuel Mora Figueroa, capitán de Fragata, Medalla Militar individual.—Cifra.